

上海15天累计本土感染者近千例

上海市疫情防控办主任：现在不必“封城”，实行切块式核酸筛查

近期，我国多地多点发生本土聚集性疫情。一向注重科学防控、精准防控的上海市，此次也发生了疫情。3月1日至15日14时，上海市累计报告本土确诊病例94例、无症状感染者861例。本次上海疫情源头是什么？疫情发生反映上海哪些地方存在管理疏漏？上海是否有必要“封城”？

存在管理疏漏

对失职人员将严肃追责

“感染来源聚焦于：境外输入病例携带的病毒污染环境，由于管理疏漏引发本土感染并导致传播。”3月11日，上海市公布疫情溯源结果，松江、嘉定、闵行、黄浦、徐汇、宝山、浦东新区等区疫情中均存在明确的流行病学关联，病毒基因测序显示高度同源。

哪里出现了管理疏漏？“上海发布”微信公众号在留言区回复网友提问时坦承：“是中风险地区漕溪北路1200号（华亭宾馆）”。

在15日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，上海市政府副秘书长、上海市疫情防控领导小组办公室副主任顾洪辉表示，上海已成立调查组，正对华亭宾馆集中隔离点开展专项调查。

顾洪辉说，此次疫情也暴露出常态化疫情防控中还存在不少问题和薄弱环节。比如，个别隔离场所闭环管理执行存在漏洞，一些高风险岗位人员个人防护不规范，人流密集场所管理还有短板，集中隔离房源储备不足，应急处置期间公共服务保障不够到位，对奥密克戎变异株特性和规律的认识还不够。

顾洪辉表示，要认真吸取教训，举一反三，严格落实隔离点等高风险岗位工作人员的闭环管理。对失职人员，上海将依法依规严肃追责。后续将适时公布调查进展情况。

经流行病学调查、基因测序比对和专家组综合研判分析，上海这波本土病例所

感染的新冠病毒均为奥密克戎变异株。奥密克戎变异株易扩散、易传染、难发现，此轮疫情中无症状感染者比例显著升高，这也是短时间内难以实现社会面“动态清零”的重要原因。

针对疫情新变化

强调“早、快、准、全”

上海本轮疫情报告的感染者中，约90%是无症状感染者。由于没有症状，无症状感染者在外活动时间可能更久，密切接触者更多，给流调工作带来更多的变数和挑战，从而引发较大面积的社会管控。

针对疫情新变化，上海近期更加强调“早、快、准、全”策略，主动筛查发现“潜伏者”。

“病例数虽然在增加，但是大多数是在管控期间发现的，换句话说，无症状感染者已处于隔离管控中，虽具有传播力，但是传播途径已经被打破了，这是一个非常好的事情。”中国工程院院士、上海交大医学院附属瑞金医院院长宁光表示，各级疾控部门大量的流行病学调查及相关管控措施的落实，使上海尽早发现并且管控了传播源，切断了传播途径，减少了疫情传播的风险。

疫情发生以来，管控社区、高风险岗位人群核酸筛查频次不断增加，市民日常核酸检测需求不断攀升。有市民反映，不少检测点都在排队，检测结果出得慢。上海市卫生健康委副主任陆韬宏说：“正在采取措施，积极改进。”具体包括，调集医疗机构后备科室医护力量充实一线，增加



上海市明园小安桥小区的居民排队等待接受核酸检测。

采样点位；延长采样服务时间，优化调整检测方式等。

减少人员流动

尽快实现社会面“动态清零”

顾洪辉15日在回答记者提问时说，疫情发生以来，上海市按照统筹推进疫情防控和经济社会发展的要求，没有采取“封城”“停摆”等措施。

顾洪辉表示，上海市始终坚持主动防控、精准防控、科学防控、综合防控，因时因势因情调整防控策略，努力将疫情对市民正常生产生活秩序的影响降到最低。

“目前，我们没有‘封城’，现在也不必‘封城’。”顾洪辉说，鉴于当前疫情形势，将根据区域风险等情况，划定若干重点区域，实行切块式、网格化核酸筛查，进一步强化社会面防控。重点区域之外，各单位、各企业根据自身特点错峰上下班，有条件的尽量阶段性实施居家办公，减少人员流动，以帮助尽快实现社会面“动态清零”，让市民群众恢复如常生活。综合新华社电

关注

3月以来本土感染者已超15000例

15日下午，国务院联防联控机制举行新闻发布会。国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙通报，3月1日至14日，本土疫情累计报告感染者已经超过15000例。

雷正龙表示，今年3月以来，境外输入疫情引发的本土疫情发生频次明显增加。3月1日至14日，本土疫情累计报告感染者已经超过15000例，波及28个省份。近期吉林、山东、上海、广东、河北等地疫情还在发展中，部分地区的疫情上升速度较快，社会面传播扩散和外溢风险比较高。总体来说，当前本土聚集性疫情呈现出点多、面广、频发的特点，我国疫情防控形势严峻复杂，疫情防控难度加大。目前各疫情发生地应对处置工作正有序、有力推进，疫情整体仍处于可控状态。

演员邓伦偷逃税被追缴并罚款1.06亿

个人微博以及其工作室账号被封禁，多家品牌撇清关系

新华社上海电 记者15日了解到，近期，根据税收监管中的线索，上海市税务局第四稽查局依法对演员邓伦开展税务检查。经查，邓伦在2019年至2020年期间，通过虚构业务转换收入性质进行虚假申报，偷逃个人所得税4765.82万元，其他少缴个人所得税1399.32万元。

据介绍，在税务检查过程中，邓伦能够积极配合检查并主动补缴税款4455.03万元，同时主动报告税务机关尚未掌握的涉税违法行为。综合考虑上述情况，上海市税务局第四稽查局依据相关法律法规规定，按照上海市税务行政处罚裁量基准，对邓伦追缴税款、加收滞纳金并处罚款，共计1.06亿元。其中，对其虚构业务转换收入性质虚假申报偷税但主动自查补缴的4455.03万元，处0.5倍罚款计2227.52万元；对其虚构业务转换收入性质虚假申报偷税但未主动自查补缴的310.79万元，处4倍罚款计1243.16万元。日前，上海市税务局第四稽查局已依法向邓伦送达税务行政处罚决定书。

上海市税务局第四稽查局有关负责人表示，税务部门将持续加强对文娱领域从业人员的税收监管，并对协助偷逃税款的相关经纪公司、中介机构等进行联动检查，依法严肃查处涉税违法行为，不断提升文娱领域从业人员及企业的税法遵从度，进一步营造法治公平的税收环境。



关注

邓伦偷逃税引发连锁反应 可能面临代言品牌索赔

□本报记者 高云

15日，演员邓伦偷逃税一事迅速登上热搜，邓伦发文道歉，表示“已深刻自省，深刻认识错误，接受税务机关一切决定”，但很快邓伦的个人微博以及其工作室账号都被封禁，无法查看。

此事公开两小时后，邓伦代言云米品牌率先表示即日起终止与邓伦的合作关系。

接着久久丫、君乐宝纷纷发表公开声明，结束与其的合作关系，而一些尚未发表声明的品牌也删除了与其相关的微博内容，还有部分合作过的品牌则发文撇清关系。

据不完全统计，邓伦目前代言、合作产品有10余个，除了君乐宝等食品品牌，还有奢侈品牌宝格丽、洗护品牌雪花秀、欧莱雅、清扬等。

此事让邓伦的待播作品陷入尴尬境地，目前他与倪妮主演的电视剧《夜旅人》，与韩国艺人郑秀晶主演的电视剧《毕业季》，以及《密室大逃脱第四季》《上新了故宫第四季》等影视、综艺



云米品牌终止与邓伦的合作关系。

作品都尚未播出。而很多剧粉也担心，他与杨紫、罗云熙主演的爆款电视剧《香蜜沉沉烬如霜》会被下架。可以说邓伦偷逃税款一事引发的连锁反应才刚刚开始，根据一些国际品牌代言合同的规定，他可能还要赔付违约金。

颇具讽刺意味的是，此前邓伦微博的简介是：好好做人，认真演戏。